

Άλμπερτ Μπουρλά

Ο Άλμπερτ Μπουρλά διηγείται πώς δημιούργησε το πρώτο εμβόλιο για τον κορωνοϊό

Κυκλοφόρησε και στα ελληνικά το βιβλίο του του Έλληνα προέδρου και CEO της Pfizer για την απίστευτη κούρσα της Pfizer για την δημιουργία του εμβολίου



Moonshot

Η Απίστευτη
Κούρσα της Pfizer
για τη Δημιουργία
του Εμβολίου



ΔΡ ΑΛΜΠΕΡΤ ΜΠΟΥΡΛΑ

Πρόεδρος και CEO της Pfizer



Μια καθηλωτική, συναρπαστική ιστορία για ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα του ιδιωτικού τομέα, το MOONSHOT αφηγείται τους εννέα γεμάτους ένταση μήνες του 2020, όταν οι επιστήμονες της Pfizer, υπό την οραματική ηγεσία του Δρα Άλμπερτ Μπουρλά, συνεργάστηκαν με την BioNTech για να κάνουν το αδύνατο δυνατό – να αναπτύξουν, να υποβάλουν σε δοκιμή και να παρασκευάσουν ένα εμβόλιο κατά της COVID-19, για το οποίο παλιότερα θα απαιτούνταν πολλά χρόνια.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ

Η ΙΔΕΑ ΤΟΥ «MOONSHOT», του «μεγάλου άλματος», επανέρχεται στην εποχή μας. Η πρώτη γνωστή χρήση του όρου εντοπίζεται το 1949, όταν οι Αμερικανοί σχεδίαζαν την εξερεύνηση του Διαστήματος. Κατά σύμπτωση, ήταν και μια εποχή μεγάλης προόδου για τα εμβόλια: με τη δημιουργία του τριπλού DTP, το οποίο καταπολεμούσε τη διφθερίτιδα, τον τέτανο και τον κοκκύτη. Το εμβόλιο της πολιομυελίτιδας κυκλοφόρησε λίγα χρόνια αργότερα, το 1955. Αλλά η ιδέα του «μεγάλου άλματος» μπήκε στο λεξιλόγιό μας οριστικά τη δεκαετία του 1960, όταν ο Πρόεδρος Κένεντι υποσχέθηκε πως ο άνθρωπος θα φτάσει στο φεγγάρι και θα επιστρέψει με ασφάλεια στη Γη. Ο Κένεντι είπε ότι επέλεξε το φεγγάρι, όχι ως εύκολη, αλλά ως δύσκολη αποστολή: «Επειδή με αυτό τον στόχο θα οργανώσουμε και θα μετρήσουμε τα όρια των δυνατοτήτων μας, επειδή είμαστε πρόθυμοι να αναλάβουμε αυτή την πρόκληση, δεν θέλουμε να την αναβάλουμε και σκοπεύουμε να την κερδίσουμε».

...Όπως και το άλμα του Κένεντι στο φεγγάρι, το έργο μας να αναπτύξουμε ένα καινούργιο εμβόλιο κατά της COVID-19 ήταν όντως μια μεγάλη άσκηση για την επίλυση ενός προβλήματος. Μία άσκηση που μας επέτρεψε να κάνουμε πράξη την επιστημονική γνώση μιας δεκαετίας μέσα σε εννέα μήνες, διοχετεύοντας τα αποτελέσματα σε διαφορετικά πεδία της επιστήμης και επηρεάζοντας τη ζωή μας περισσότερο απ' όσο φανταζόμασταν αρχικά.

Οι εννέα μήνες για τους οποίους θα διαβάσετε σε αυτό το βιβλίο υπήρξαν οι πλέον απαιτητικοί της ζωής μου και εκείνοι που μου πρόσφεραν τη μεγαλύτερη επιβράβευση, τόσο σε προσωπικό όσο και επαγγελματικό επίπεδο. Η ιστορία της επιτυχίας μας είναι η ιστορία τριών διαφορετικών παραμέτρων – της δύναμης που έχει η επιστήμη, της σημασίας που έχει για την κοινωνία ένας δραστήριος ιδιωτικός τομέας και των τεράστιων δυνατοτήτων της ανθρώπινης επινοητικότητας.

 **Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ**
www.psichogios.gr



Ο Δρ Μπουρλά εξιστορεί πώς οι ευφυείς, αφοσιωμένοι άνθρωποι της Pfizer, κάτω από την τεράστια πίεση της πλανητικής πανδημίας, ξεπέρασαν μία σειρά από κρίσεις, εν μέσω κοινωνικής και πολιτικής αναταραχής, και αποκαλύπτει τις αμφιβολίες, τις αποφάσεις και τα εμπόδια στη διάρκεια αυτής της διαδρομής. Όπως καθιστά σαφές ο Δδρ Μπουρλά, η επιτυχία της Pfizer δεν οφείλεται στην τύχη αλλά στην καλή προετοιμασία, με βάση τέσσερις απλές αξίες: Θάρρος, Αριστεία, Ισότιμη αντιμετώπιση και Χαρά.

Το MOONSHOT είναι μια ιστορία για την ηγεσία κάτω από πρωτόγνωρες συνθήκες – πώς ο Δρ Μπουρλά, Έλληνας μετανάστης και κτηνίατρος, παιδί επιζώντων του Ολοκαυτώματος, έγινε επικεφαλής σε έναν από τους μεγαλύτερους οργανισμούς του κόσμου και πώς εισήγαγε τη ριζική μεταμόρφωση του οργανισμού πριν η παγκόσμια υγειονομική κρίση δοκιμάσει τις αντοχές του, των επιστημόνων του και του επικεφαλής του. Το MOONSHOT περιγράφει τις βέλτιστες πρακτικές που μπορούν να αξιοποιηθούν για να αντεπεξέλθουμε στις πολλαπλές, πρωτόγνωρες προκλήσεις της εποχής μας, ενώ αποκαλύπτει πώς η Pfizer εφάρμοσε επιστημονικές καινοτομίες σε χρόνο ρεκόρ, προσφέροντας μαθήματα ηγεσίας που μπορούν να βοηθήσουν όλους να διαχειριστούν με επιτυχία φαινομενικά ανεπίλυτα προβλήματα.